

弘扬雷锋精神 传递博爱真情

3月初,省文明办印发《关于深入开展“学习雷锋精神 争做最美浙江人”主题活动实施方案》,将“学习雷锋精神,红十字在行动”系列志愿服务活动列入2014年浙江省学雷锋活动项目中,并明确由省红十字会负责具体实施。这是红十字志愿服务首次列入全省学雷锋主题活动重点项目名单,充分体现了省文明委对红十字人道事业的重视和关心。近期,我省各级红十字会广泛深入开展系列志愿服务活动,将“学雷锋”活动推向高潮。

现场活动形式多

“3·5学雷锋日”前后,各级红十字会举行了内容丰富的现场活动,为群众提供各类志愿服务。

3月1日,杭州市红十字会在雷锋角设立永久性摊点,启动学雷锋系列志愿服务活动。来自杭州职业技术学院、浙江眼科医院等单位的9名红十字志愿者,冒雨开展急救培训、造血干细胞和人体器官捐献知识宣传。此后,杭州市红十字会每月第一个星期六都会来此举办志愿服务活动。

3月2日,江山市红十字会与慈善义工分会、献血办在市文化广场联合开展“学雷锋·无偿献血”公益活动。当天,为120余人开展义诊,50多人参与无偿献血。

3月5日,永嘉县红十字会在县文化广场开展急救知识宣传并招募志愿者。活动当天,发放各类宣传资料500多份,众多群众申请加入红十字志愿者队伍。

“学雷锋日”前夕,宁波市江东区红十字会联合明楼街道红十字会等,组织20余名志愿者来到颐高数码广场,为居民开展健康咨询、眼镜清洗及维修、汽车维修等服务,还现



宁波市海曙区南门街道红十字志愿者为福利院老人义诊。

场演示“红十字急救掌上学堂”软件下载,吸引了众多群众。

金华市红十字会联合金华电台《私家车101》栏目,开展造血干细胞捐献知识宣传。造血干细胞捐献者、武义县药监局副局长林志斌讲述了捐献造血干细胞的体会,节目当场就有多位热心听众要求加入中华骨髓库。

进村入企送服务

“学雷锋日”前后,各级红十字会还组织志愿者来到社区农村,走进企业部队举办各种志愿服务活动。

3月2日,宁波市眼科医院红十

字志愿者医疗队来到余姚三七市镇胜利村、云山村,为村民开展测视力、查眼病等义诊活动,还赠送了眼药水、健康手册等,当天共为246名村民提供服务。

同一天,义乌市红十字会组织20余名志愿者开展了“志愿服务进市场”活动。他们来到篁园服装市场,向经营户、顾客演示了心肺复苏等急救技能,还开展了无偿献血、造血干细胞捐献、艾滋病防治等知识宣传。

3月3日,宁波市镇海区红十字会走进驻地某部,举行造血干细胞捐献知识宣传活动。成功实现国际捐献的90后战士孙卫现身说法,与兄弟部队战友一起分享捐献的感受。献血状元冯闯以自己11年无偿献血的经历,鼓励战士们加入无偿献血公益事业。当天,12名战士留下血样。

3月4日,浦江县红十字会在浦阳街道大桥路社区,举办首期红十字家庭护理普及培训。今年,浦江县红十字会新开展了“红十字家庭护理普及培训”,组织护理专业骨干志愿者为社区(农村)群众、爱心人士普及培训常用家庭护理知识,发展社区人文关怀志愿者队伍,为社区(农村)居家养老服务。

敬老爱幼传爱心

老人、孤儿是最需要帮助的群体。“学雷锋日”前后,各地红十字志愿者开展了形式多样的敬老爱幼志愿服务活动。

3月4日,宁波市海曙区月湖街道红十字会、月湖街道团工委联合举办“微心愿圆梦行动”,帮助社区失能老人参观月湖盛园、月湖公园等地,圆了老人们“走出家门看看”的微心愿。

3月5日,宁波市江北区红十字医工委组织10支志愿者服务队,走进大庆北路老年乐园、慈城福利院、宁波恩美儿童福利院等10家单位,开展体检、免费发放药品等服务。当天共为2500余人义诊,发放药品价值17700余元。

3月5日上午,舟山市红十字会爱心敬老志愿服务队来到市

第二人民医院精神科,为77名病人提供理发、剪指甲等服务,还为病人们送去水果、饼干、衣裤等。马玲、杨康菊还与两位病人结对,每月给予他们一些生活帮助,乐君芬与一位低保病人约定每月前去探望。

3月9日,临安市红十字志愿者来到市福利院和敬老院,为孤儿们带去奶粉、水果等。志愿者们还和老人们一起唱歌、跳舞,陪老人聊天、谈心。据悉,临安市红十字志愿者以后每月都会去陪伴老人和孤儿。

万朵鲜花献雷锋

在雷锋精神的感召下,我省涌现出一大批当代“雷锋”。在开展学雷锋志愿服务的同时,各地“万朵鲜花送雷锋”活动如火如荼地开展。

3月1日,由省文明办、浙江广电集团等主办的“万朵鲜花送雷锋”大型公益活动正式启动。杭州市造血干细胞捐献者潘克勤、俞红鹰、徐鹏乐等收到了鲜花。这些造血干细胞捐献者,为挽救陌生人的生命献出大爱,是老百姓身边的“活雷锋”。

6名舟山市红十字志愿者也被选为百姓身边的“雷锋”。当天,舟山市文明办主任毛松国、团市委书记谢延海等领导,将鲜花送到市红十字会爱心敬老志愿服务队队长马玲家中。马玲家庭条件优越,六年来却心甘情愿为养老院的老人洗脚、剪指甲、理发……

3月3日,舟山市红十字会爱心敬老志愿服务队队员钱立华、叶伟民也收到了鲜花。钱立华是位单亲妈妈,收入不高,却省吃俭用,六年来默默帮助他人。叶伟民是岑港中心学校的校车司机,同时还是市献血状元、第二届舟山魅力人物。“他总是低调地做着好事,不留名不求回报!”校长乐康平对叶师傅赞不绝口。同样收到鲜花的,还有新居民符静、舟山医院医生徐立文等,他们利用自身所长,长期参加各项红十字志愿服务活动,用实际行动诠释了新时代的雷锋精神。

(本报综合报道)

贵州张国花异乡产女获1600元补助 “母婴平安”温暖外来产妇

3月15日,27岁的张国花在绍兴市上虞区妇幼保健院生下第二胎。剖腹产8000多元的费用,让这对来自贵州的夫妇倍感压力。“医院护士说,我们能申请红十字会的‘母婴平安’项目,可以补助20%的费用。”张国花说,现在手续都办好了,真的非常高兴。

3月24日,记者专程来到东关镇马山村张国花夫妇租住的小屋,房子不大,但非常整洁。望着初生的女儿,张国花露出了幸福的微笑。

3年前,张国花与丈夫从贵州六盘水盘县来到上虞打工。丈夫杨兆虎在附近的电子元件厂工作,每天上班12小时,工资3000多元。张国花怀孕后,就没再工作。他们还有一个6岁的儿子,在樟塘幼儿园读书。目前,一家四口的经济来源仅靠杨兆虎一人的工资。

“为了照顾老婆女儿,我请了半个月的假。”杨兆虎说,请假是没有工资的,而此次补助拿到的1600

元,相当于他近20天的工资。

“2012年7月1日启动的‘母婴平安’项目是‘情暖浙江·红十字博爱公益项目’之一,主要资助外来务工人员困难家庭中的高危孕产妇。”上虞区红十字会秘书长杨冬娥介绍,该区作为全省首批7个试点地区之一,每年有30万元经费专项救助外来困难家庭高危孕产妇。

记者看到,作为该区“母婴平安”项目定点医疗机构,上虞区妇幼保健院将该项目的申请须知和审批表张贴在了走廊的墙上,非常醒目。

“看到符合条件的产妇,我们会及时提醒他们申请。医药费在5000-10000元的,按其产生住院分娩医药费用实际金额,将获得20%的救助;1万元以上,按3000元的标准给予一次性救助。”护士长徐琼告诉记者,截至2013年底,上虞区妇幼保健院共有152位产妇享受到这份温暖和关爱。(李丽)

湖州美丽妈妈卢仕秀——捐献器官使五人重生

3月4日,由湖州市委宣传部、市妇联等单位共同主办的“美丽女性·和谐家园”好家风建设暨“湖州美丽妈妈”颁奖典礼在湖州举行。大爱捐献器官使5名患者获得新生的新湖州人卢仕秀,被组委会授予“湖州美丽妈妈”特别奖。

2月26日,第一次走出大山,随丈夫来到湖州打工的四川省巴中市农民卢仕秀,突发脑出血不幸逝世。她的家人了解到“器官捐献”可以帮助他人后,忍住悲伤,大爱捐献了卢仕秀的一对角膜、一个肝脏和两个肾脏,给5名患者带去生的希望。(潘熠)

余杭成立爱心的士车队 35辆“流动急救车”上路

当急症患者出现,能第一时间实施救助的往往并非医务人员而是患者身边的人。出租车常年行驶在大街小巷,司机们常常成为突发事件的第一目击者。3月18日,杭州市余杭区红十字会联合区道路运输协会、区出租汽车行业协会成立爱心的士车队,首批35辆“流动急救车”上路行驶。

据悉,余杭区红十字会为这些的士司机提供了急救箱和统一的志愿者服装,以便他们参与社会急救及其他志愿服务活动。急救箱里

有固定骨折部位用的夹板、托颈椎的托架、纱布,以及止血带等急救用品和药品。今后如遇紧急情况,司机们可以为伤者进行现场急救,为抢救赢得宝贵时间。

爱心的士车队成立仪式上,每位司机都学习了心肺复苏等常用急救技能,掌握了基本的急救知识。车队长许国华说:“我很荣幸成为首批爱心的士车队队员,作为队长我承诺并号召所有队员尽自己最大力量去帮助别人,用行动把爱传遍余杭的每一个角落。”(周蓉)

普陀建立“老吾老服务站” 留守老人获爱心服务

3月5日,舟山市普陀区首个“老吾老爱心服务站”在虾峙镇湖泥岛建立。该服务站以舟山市红十字南丁格尔志愿服务队普陀分队志愿者为主要成员,将定期为留守老人提供理发、修剪指甲、家电维修、医疗服务、健康咨询、拍照等服务,并开展现场急救培训、健康知识专题讲座以及预约上门服务。

据悉,随着舟山“大岛建、小岛迁”的进行,一些偏远悬水小岛的留

守老人连理发、家电维修等基本生活服务需求都难以满足。为解决这一群体的基本生活服务需求,普陀区红十字会、区广播电视台联合建立了“老吾老爱心服务站”。

成立当天,来自浙江普陀医院、舟山广安骨伤医院、凤凰城美容美发、华隆家电维修中心等单位的11名红十字志愿者,为老人们送去义诊、理发、家电维修等服务。(周艳 吴昊)

江北推出三大民生工程 生活困难群体受资助

“谢谢你们在我最无助的时候伸出援助之手!”3月11日上午,宁波市江北区庄桥街道因病致贫的冯大伯,从区红十字会工作人员手中接过3000元救助款。据悉,党的群众路线教育实践活动开展以来,该区相继推出三大民生工程,让百姓感受博爱温暖。

为改善生活困难白内障患者的

生存境况,江北区红十字会启动了“白内障光明行动”。该爱心行动由祝融医学科技(上海)有限公司出资10万元设立原始基金,宁波光明眼科医院负责手术实施。凡具有江北区户籍,属城乡低保人员、“三无”人员、农村“五保”人员的白内障患者,都可通过社区申请500-2000元不等的医疗费减免。

此外,该区还启动“艾滋病防控工作”,每年从爱心账户中支出10万元,用于制作艾滋病防控知识宣传资料,开展艾滋病防控知识“进机关、进学校、进社区、进企业、进农村”宣讲,举办建筑工人、企业务工人员“艾滋病宣传观影”活动。(郑代丰)



杭州电子科技大学学生在志愿捐献造血干细胞爱心墙上签名。



舟山“万朵鲜花送雷锋”活动“送花使者”为红十字志愿者送上鲜花。



宁波市北仑区李强、马影夫妇登记成为器官(角膜)捐献志愿者。



嘉兴市南湖区志愿者在进行造血干细胞血样采集。